

陽泉日報

YANGQUAN RIBAO

陽泉日報社出版 國內統一刊號 CN14—0020 第14774號 今日4版

中共陽泉市委機關報

2023年8月

31

星期四

癸卯年七月十六

七月廿四白露



掌上陽泉 APP

陽泉日報 微信公眾號

習近平對四川涼山州金陽縣山洪災害作出重要指示 要求全力搜尋失聯人員 全面開展調查 加強安全監管 確保人民群眾生命財產安全

新華社北京8月30日電 8月21日凌晨，四川涼山州金陽縣因強降雨突發山洪，造成沿江高速JN1標段項目部鋼筋加工場部分人員死亡、失聯。

獲悉相關情況後，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平作出重要指示，要求全力搜尋失聯人員，妥善做好家屬安撫等善後工作；國務院要派出工作

組，全面開展調查，依法嚴肅處理相關責任人；要深刻汲取教訓、舉一反三，全面排查問題，压实各方責任，加強安全監管，確保人民群眾生命財產安全。（下轉第三版）

傳達學習貫徹習近平總書記在首個全國生態日之際作出的重要指示精神、關於巡視工作重要論述和耕地保護重要講話重要指示精神

市委書記雷健坤主持召開市委常務委員會會議

本報訊 8月30日，市委召開常務委員會會議，傳達學習習近平總書記在首個全國生態日之際作出的重要指示精神、關於巡視工作重要論述和耕地保護重要講話重要指示精神，傳達學習全國、全省組織工作會議精神，研究我市貫徹落實有關文件精神，聽取十三屆市委第四輪巡視巡察工作匯報；聽取我市赴京考察招商情況匯報，安排部署相關工作。市委書記雷健坤主持會議並講話。

會議指出，習近平總書記在首個全國生態日之際作出的重要指示，深刻闡釋了加強生態文明建設的重大現實意義和深遠歷史意義，為我們加強生態文明建設進一步指明了前進方向。要深入學習貫徹習近平生態文明思想和習近平總書記重要指示精神，認真領會設立全國生態日的重大意義，深刻把握“綠水青山就是金山銀山”理念的科學內涵和實踐要求，以“雙碳”目標為引領，全面推進美麗陽泉建設。要持續打好污染防治攻堅戰，認真抓好中央和省委督察反饋問題整改“回頭看”，查漏補缺、鞏固提升，推動生態環境質量穩定向好。要加快綠色

低轉型，強化與國內頂尖高校及科研院所合作，加速布局綠色低碳產業，積極推動新型能源項目建設，加快推進人與自然和諧共生的現代化。要坚持山水林田湖草沙一體化保護與修復，因地制宜加快布局生態固碳項目，推動礦山修復與治理一體化取得更大突破。要以全國生態日活動為契機，進一步深化習近平生態文明思想的大眾化傳播，廣泛開展綠色低碳社會行動，增強全民生態環境保護的思想自覺和行動自覺。

會議強調，巡視巡察是加強黨內監督的戰略性制度安排。要提高政治站位，深入學習貫徹習近平總書記關於巡視工作的重要論述，按照中央和省委新部署新要求，把巡視利劍磨得更光更亮。要坚持問題導向，扛牢整改主體責任，對反饋問題全面認領、認真梳理，細化整改措施，明確整改責任，確保整改任務“不懸空”“全見底”。要分類處置線索，嚴查嚴辦、強力推進，始終保持零容忍震懾不變、高壓懲治力量常在。要加強建章立制，對普遍存在的共性和群眾反映強烈的問題，進一步完善制度措施，建立長效機制，持續做好巡視巡察

“後半篇文章”。會議指出，耕地是糧食生產的命根子。要深入學習貫徹習近平總書記關於耕地保護重要講話重要指示精神，堅決扛起耕地保護重大政治責任，抓好耕地保護政治監督專項檢查反饋問題整改，紮實開展耕地保護整治提升行動，完善耕地保護占補平衡、開發造地、執法監察、解決撂荒地等制度，嚴厲打擊違法占用耕地行為，以更高標準、更嚴要求、更實舉措守牢耕地保護紅線，着力構建耕地數量、質量、生態“三位一體”保護新格局。

會議強調，黨的力量來自組織。要深入學習貫徹習近平總書記關於黨的建設的重要思想，全面貫徹落實全國、全省組織工作會議精神，紮實做好新時代新征程黨的組織工作，服務保障全市高質量發展。要持續強化理論武裝，堅持不懈用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，引導廣大黨員幹部掌握好馬克思主義看家本領和履職必備專業技能。要持續強化幹部隊伍建設，突出“三強三好”選人用人導向，健全年輕幹部選拔培育管理使用機制，打造一支忠

誠幹淨擔當的高素質專業化幹部隊伍。要持續強化人才高地建設，深化省校合作，創新人才政策體系，發揮科創平台引才聚才作用，吸引更多各類優秀人才來泉创新创业。要樹立大抓基層鮮明導向，常態化推進抓黨建促基層治理能力提升，統籌推進抓黨建促鄉村振興、城市黨建、新興領域黨建等重點任務，不斷增強基層黨組織的政治功能和組織功能。

會議指出，推動高質量發展首先是轉型發展。要進一步勇於解放思想，對標學習好理念、好經驗、好做法，打開發展視野，用好“後發優勢”，奮力追趕超越。要進一步發揮比較優勢，找準開展長板招商的切入點、突破口，真正把比較優勢轉化為發展優勢。要進一步創新招商方式，用好科創平台招商、產業基金招商等新型招商方式，提高招商引資的精確性和實效性。要進一步發揮引領帶動作用，突出開發區主戰場主陣地引擎作用，加大政策支持力度，強化要素保障供給，完善聯動發展機制，以開發區高質量發展牽引帶動全市經濟社會高質量發展。

會議還研究了其他事項。（鄭曉丹）

本報訊 8月29日下午，市委副書記、市長劉文華主持召開全市新能源項目、煤礦提升改造和智能化建設專題推進會，盤點能源領域項目推進情況，找準問題，細化措施，狠抓落實，進一步推動能源領域項目建設趕進度、提質量。

市委常委、副市長耿鵬鵬參加。

劉文華指出，能源產業是我市的支柱產業，加快推進新能源項目、煤礦提升改造和智能化建設，事关能源革命綜合改革、事关全市高質量發展，對保障煤炭安全高效穩定供應、推動能源產業綠色低碳轉型具有重要意義。各級各部門各企業要提高政治站位，堅決扛牢能源革命和能源保供政治責任，樹牢有解思維，提升求解能力，全力抓重點、攻難點，搶時間、趕進度，全面加快新能源項目、煤礦提升改造和智能化建設，為推動能源產業轉型升級高質量發展提供新動能。要強化問題解決。堅持領導精力向項目集中、相關政策向項目傾斜、軟硬環境為項目服務，紮實開展項目建設問題大起底活動，逐條梳理堵點難點痛點，強化統籌協同，發揮專班作用，台賬式管理、清單化調度，上下聯動、密切配合，高效解決資金、土地、手續辦理等問題，為項目順利推進掃清障礙、提供保障。要壓實工作責任。強化狠抓落實的鮮明導向，緊盯目標任務，科學倒排工期，專人專班推進，確保項目提質提速提效。各縣（區）要強化屬地責任，“一把手”要坚持一線工作法，做到工作在一線指揮、問題在一線解決、成效在一線檢驗，推動項目“天天有進度、周周有變化、月月見成效”。相關部門要進一步細化工作舉措，深入開展入企幫扶，加強問題跟蹤辦，為工程建設創造良好條件。各企業要落實項目建設主體責任，抢抓施工黃金期，在保證安全、質量的前提下，加快項目進度，逐月提高每月投資強度，推動能源項目儘早建成投用。

劉文華強調，各縣（區）、各單位要統籌抓好能源保供和煤礦安全生產工作，高效率抓好煤炭企業組織生產，加大煤礦智能化建設力度，強化電煤中長期合同履約監管，深化煤礦安全監管和風險隱患排查治理，堅決遏制安全生產事故發生，全力保障煤炭安全穩定供應。

會上，市能源局負責人匯報全市重點工程新能源項目和煤礦提升改造、智能化建設推進情況；有關區縣負責人匯報項目推進中存在的問題和下一步舉措；華陽集團、晉能集團陽泉分公司、潞安五礦負責人分別發言。（郭 贊）

全市新能源項目、煤礦提升改造和智能化建設專題推進會召開

劉文華主持

我市全力推動重點項目建設提速提質提效

強信心 抓落实

十大戰略進行時

本報訊 2023年，我市省市重點工程項目159個（含子項目），其中，前期項目14個，建設項目145個（含子項目）。1-7月，省市重點工程開復工114個，開復工率78.6%。

省級重點工程項目42個，前期項目8個，建設項目34個，1-7月，3個新建項目開工建設，28個續建項目全部復工，開復工率91.2%。市級重點工程項目117個，前期項目6個，建設項目111個，1-7月，32個新建項目開工建設，51個續

建項目全部復工，開復工率74.8%。

今年是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年，抓好重點項目建設對於推動經濟社會高質量發展具有重要意義。市委、市政府高度重視項目建設工作，領導親自調度，靠前指揮，落實落細“四全工作法”，健全完善“五抓五提”工作机制，發揮全市重點工程項目“指揮部牽頭抓總、分指揮部板塊化推進”作用，抓實領導包保、聯席聯辦、專題研辦、一線督辦、專班服務，推動政策落實、責任落實、

工作落實，在全市營造大抓項目、大抓轉型、大抓發展的濃厚氛圍。

優化要素服務保障。制定加快推動重點工程項目建設工作方案，明確3個方面10條措施，22個項目申報納入省級重大項目用地清單，47個項目爭取到中央預算內投資、專項債等資金17.8億元。深入開展前期手續辦理攻堅行動，省市重點工程前期手續辦結率76.5%。扎實組織項目建設堵點難點疏解行動，梳理兩批35個項目38個問題，目前19個問題已辦結，19個問題正在加快解決。2次開展政銀企對接，為32個項目融資36.76億元。召開重點項目吸引民間投資推介懇談會，先後兩批次向民間資本推介53個項目，5個項目達成合作意向。

強化重點工程督導。成立重點工程專項督導組，健全“一清單三台賬”，形成“工作督導、問題收集、分辦轉辦、限時辦結、辦結銷號”工作模式，重大問題納入市委、市政府“13710”重點督辦，對不達序時進度項目實施“紅黃牌”預警，實現閉環管理，確保件件落實。

作為投資和項目主管部門，市發改委相關負責人表示，他們將充分發揮項目建設牽頭抓總和重點工程指揮部辦公室職責，強化項目管理，完善“應開未開、開工未入統、投資不達進度、前期手續未辦”四個台賬，加密調度頻次，加快問題疏解，推動新項目應開盡開，在項目應統盡統、提質提效，形成更多實物工作量。（郭 贊）

市委巡察組集中反饋 十三屆市委第四輪巡察情況

本報訊 根據市委統一部署，今年以來，市委6個巡察組對市發展和改革委員會黨組、市工業和信息化局黨委、市市場監督管理局黨組等11個市直部門黨組和自來水有限責任公司黨委、市熱力有限責任公司黨委、市建設集團有限責任公司黨委等7個市直國有企業黨組開展了常規巡察。8月24日，市委巡察工作領導小組召開所有被巡察黨組參加的集中反饋會議，對巡察整改和成果運用工作進行集中動員部署。其後，6個巡察組分別向被巡察黨組進行了“一對一”反饋。

巡察中了解到，近年來，被巡察黨組堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，認真學習貫徹黨的二十大精神，在貫徹落實黨中央重大決策部

署和省市委重大工作要求、履行職能職責等方面總體較好，各項工作取得新進展新成效。但巡察也發現，有的深學篤行習近平總書記關於本行業、本領域的重要指示批示精神還有差距；有的貫徹落實黨中央、省委、市委重大決策部署不夠到位；有的對創優營商環境的認識不深，主動擔當作為的意識還需增強；有的“以人民為中心”發展思想落實不到位，解決群眾急難愁盼問題有欠缺；有的規矩意識較差，落實民主集中制原則不到位；有的執行中央八項規定精神不夠嚴格，“四風”問題仍有發生，工程建設、物資採購等重點領域存在廉潔風險；有的落實新時代黨的組織路線不夠到位，領導班子、幹部人才隊伍和基層黨組織建設存在薄弱環節；（下轉第二版）

十三屆市委第四輪巡察公布巡察反饋情況

我市選手在第四屆全省理論 宣講大賽中斬獲多個獎項

本報訊 近日，由省委宣傳部主辦，省委講師團（“學習強國”山西學習平台）協辦的第四屆全省理論宣講大賽總決賽在太原落下帷幕。經過300余場選拔賽、15場主題賽、5場專題賽、3次集訓提升活動的激烈比拼，我市選手楊夏青獲得二等獎，苗慧獲得三等獎，梁麗華獲得優秀獎。

本屆大賽以“學思踐悟新思想 團結奮進新征程”為主題，面向社會征集18類宣講作品，圍繞“機關、企業、社區、鄉村、校園”五大宣講場景，吸引了全省各地和不同行業領域的579名宣講工作者踴躍報名。參賽選手結合自己的工作實際，以身邊事話時代變遷，以真摯情感講三晉故事，展示了習近平新時代中國

特色社會主義思想的真理偉力和在山西的生動實踐，贏得台下陣陣掌聲。

全省理論宣講大賽啟動後，我市積極響應，精心籌備了由市委宣傳部主辦、市委講師團承辦的，以“奮進新征程 建功新時代”為主題的陽泉市第四屆理論宣講大賽。全市各縣（區）、各黨（工）委以及各相關單位的50余名選手踴躍參與，經過初賽、復賽、主題賽等環節，最終選拔出5名選手參加全省專題賽和決賽。

近年來，我市積極舉辦市級理論宣講大賽，旨在選拔發現宣講人才，推出理論宣講精品，打造理論宣講工作品牌，進一步推動全市理論宣講工作再上新台階。（本報記者）



近年來，我市堅持綠色發展理念，統籌推進城市綜合形象提升工作，不斷改善環境質量、提升城市品質，群眾的獲得感和幸福感大大提升。圖為8月30日，無人機拍攝的城市美景。 晉向華攝